

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.290

Segovia—Sábado 23 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“La creación del Patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo.”—El Jefe de Estado, Generalísimo FRANCO

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

ES DE ESPERAR QUE DESAPAREZCA EN BREVE EL FRENTE DE TRESCIENTOS KILOMEROS EN LA PROVINCIA DE MALAGA

Con la operación llevada a cabo ayer en la provincia de Granada, en dirección a la de Málaga (en cuya línea divisoria se encuentran las tropas al haber ocupado Alhama de Granada), ha sido acortada en treinta y cuatro kilómetros la distancia a Motril (Granada) y a Vélez-Málaga (Málaga), ambas poblaciones costeras, con cuya ocupación quedarán cortadas totalmente las comunicaciones de Málaga con Almería. Es decir, que la faja costera de que disponían los rojos malagueños para recibir refuerzos de Almería, ha quedado reducida a la mitad de la anchura que tenía ayer por la mañana.

¿En qué día quedará totalmente cercada Málaga? ¿Cuándo esta ciudad será objetivo directo de las fuerzas del Sur? Secretos del mando, pero todo hace suponer que el frente de la provincia de Málaga, con sus trescientos kilómetros, habrá desaparecido en breve.

LA OPERACION PARA OCUPAR ESCUZAR, VENTAS DE HUELMA Y ALHAMA DE GRANADA

Sevilla, 22 (11.30 n.).—El día de hoy ha resultado muy movido en la región Sur. A las veinte horas terminaron las operaciones que dieron como resultado la toma de los pueblos de Escuzar, Ventas de Huelma y Alhama de Granada. Las operaciones fueron hechas por dos columnas.

Estas últimas fuerzas llegaron a tiempo, por medio de movimientos muy rápidos para evitar que los refuerzos enemigos pudieran inocular moral en los que huían. Antes de tomar la población de Alhama, nuestras fuerzas tomaron las lomas que dominan la parte Oeste del pueblo; y así, cuando llegaron los comunistas mandados por el teniente coronel de Infantería de Marina, Braulio Fuentes, sufrieron una gran derrota.

Los rojos dejaron en nuestro poder veintinueve prisioneros, casi todos ellos marinos, que estaban heridos por sus oficiales al pretender pasar a nuestro lado, abandonando también cuarenta y seis cadáveres. Entre los muertos figuraban los capitanes de Marina, Antonio Moisés y Antonio Pérez Conde y tres tenientes, uno de los cuales se llamaba Antonio Saavedra. Los otros dos no han podido ser identificados.

Todas estas fuerzas del enemigo procedían de Cartagena, y venían de refresco ante las reiteradas peticiones del gobernador de Málaga. El teniente coronel que dirigía la columna roja logró huir.

Entre el material cogido al enemigo figuran treinta fusiles Mauser, un fusil ametrallador, treinta cajas de granadas, víveres y otro material no clasificado todavía. El avance ha sido de unos treinta y cuatro kilómetros.

Se lleva a cabo en Granada un avance de 34 kilómetros, ocupándose Alhama de Granada y otros pueblos

Se cogieron al enemigo 86 muertos y 29 prisioneros, entre éstos dos capitanes de Infantería de Marina y tres tenientes. El jefe del Batallón huyó, al parecer herido

Burgos, 22 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 22 de Enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta y octava Divisiones y Divisiones de Avila, Soria y Madrid. Sin novedad en todos los frentes, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Se ha llevado a cabo un importante avance de unos 34 kilómetros en la provincia de Granada, ocupándose Alhama de Granada, y otros pueblos, después de un brillante combate en el que se cogieron al enemigo 86 muertos y 29 prisioneros. Entre ellos figuran los capitanes de Infantería de Marina Antonio Moisés y Antonio Pérez Conde, y tres tenientes, de ellos uno llamado Aravedra. Entre los prisioneros figuran algunos heridos que lo fueron por uno de sus propios capitanes, al parecer por su tibieza en el combate. El jefe del batallón, llamado Braulio Fuentes, huyó al parecer herido. El botín cogido al enemigo es abundantísimo, y en él figuran fusiles ametralladores, ametralladoras, fusiles y material diverso, todavía sin clasificar.

En reconocimiento efectuado sobre el frente de Estepona, se han recogido ocho cadáveres rojos, con su armamento, bombas de mano, varias cajas de cartuchos de fusil y ametralladora y gran cantidad de material de transmisiones y fortificación.

Salamanca, 22 de Enero de 1937.—De orden de S. E.: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EN MARSELLA SON CONFISCADOS 35 VAGONES DE CARTUCHOS DESTINADOS SEGUN DECIA A MEJICO

Marsella, 21.—Treinta y cinco vagones sellados llegados de Bélgica vía Ginebra, hace diez días y llevando la indicación «cartuchos» con destino a Veracruz, han sido decomisados, a petición de la Aduana por no presentarse nadie a recogerlos.

El Parque de Artillería de Marsella, a petición de la Aduana, ha recogido la peligrosa mercancía.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES. DECLARACIONES DE UN DIPUTADO

Londres, 2.—Mr. Crossley, en la Cámara inglesa ha declarado que los

dos hombres más poderosos de la España roja son, por hoy, el embajador de Rusia y el general que dirige la defensa de Madrid, que supone es un ruso-alemán.

Por todas partes que pasaron los rojos ha visto las iglesias quemadas, las imágenes destrozadas y los altares y pinturas destruidos. De 136 sacerdotes que había en Toledo, sólo quedan seis vivos.

Tiene la completa evidencia de que los milicianos del Gobierno de Madrid han cometido toda clase de crueldades (bestiales crueldades, dice). En Madrid han asesinado a sangre fría y sin previa formación de causa, a multitud de inocentes víctimas. Todo recuerda los peores días de la revolución francesa.

LOS ACTOS TERRORISTAS COMETIDOS EN LISBOA

El jefe de Policía está convencido de que son consecuencia de la guerra española

Tenía razón el Gobierno portugués Lisboa, 22.—Con motivo de los atentados terroristas de anteanoche, el ministro del Interior ha manifestado a los periodistas que había tenido razón cuando dijo que la guerra civil española afectaba y amenazaba la vida del pueblo portugués.

El Parlamento se ha puesto decididamente al lado del Gobierno para adoptar enérgicas medidas contra las organizaciones criminales. El Consejo de ministros se ha ocupado de estos atentados.

Varios ministros visitan la Casa de España

Lisboa, 22 (11 n.).—Esta tarde estuvieron en el Consulado de España los ministros de Justicia y los embajadores de Bélgica, Italia y Argentina.

El jefe de Policía de Seguridad ha declarado que estos atentados han servido de experiencia, pues la población verificó con rapidez un movimiento de apoyo y de colaboración con las autoridades. No cree que éstos tengan mayores repercusiones.

Está convencido de que tales actos de terror son consecuencia de la

guerra de España, pretendiendo los dinamiteros provocar la revolución en Portugal por no favorecer a los marxistas.

La Legión Portuguesa se empleará en la represión de los atentados bolchevistas

Lisboa, 22 (12 n.).—La Legión Portuguesa, en la que hace poco se alistaron los jóvenes nacionalistas, se empleará en la represión de los atentados bolcheviques. Montarán guardia ante los edificios públicos.

En toda la ciudad se han efectuado registros, dando por resultado la detención de bastantes sospechosos, entre los que figuran varios extranjeros, de ellos cuatro españoles.

El Gobierno se reunió en Consejo de ministros, al final del cual fué facilitada la siguiente nota:

«Los ministros, reunidos bajo la presidencia del señor Oliveira Salazar, debatieron sobre los acontecimientos de la noche pasada y acordaron tomar las medidas que resuelvan la seria situación creada por los atentados.»

Han sido detenidos los dirigentes comunistas.

Pasan de trescientos los muertos hechos a los marxistas en su ataque al Cerro de los Angeles

Es considerable el material capturado. Termina la semana con la presentación en nuestras líneas de un número crecido de milicianos rojos

Burgos, 22 (12 n.).—La Oficina de Prensa del Cuartel general del generalísimo ha radiado esta noche la información siguiente: «De viernes a viernes poca nove-

dad en el frente de Madrid. Empezó esta semana con nuestra operación, victoriosa, para apoderarnos del Vértice Cumbre del frente de Madrid, que se llevó a cabo con felicidad, resultándonos completamente gratuita, porque el enemigo, que tanto nos había molestado del lunes al viernes con fuego de cañón y amenaza de carros rusos desde Villanueva del Pardillo a Las Rozas, huyó precipitadamente apenas vió a las fuerzas de Asencio desplegar en maniobra envolvente sobre esa magnífica posición que es el Vértice Cumbre del sector, de cuya importancia da idea el hecho de que durante el tiempo que está en nuestro poder, en todo el flanco izquierdo se vive en completo desahogo. Después de esta operación han intentado pequeños golpes de mano sobre la Ciudad Universitaria y Palacete de la Moncloa, sin conseguir ninguno de sus propósitos, y siendo rechazados violentamente por nuestros soldados en un alerta permanente.

El hecho saliente de la semana es el ataque, perfectamente preparado, que se hizo sobre el Cerro de los Angeles, donde hemos obtenido una de las victorias más rotundas que se han registrado en el frente de Madrid.

La cantidad de muertos hechos al enemigo sobrepasa la cifra de trescientos, y asimismo es considerable el material capturado: algunos morteros, más de doscientos fusiles y hasta un cañón del diez y medio, que cogimos también a los rojos, que se

tiraban de cabeza a la ladera del sector que cae por el Manzanares, porque el empujón que les dieron nuestras bravas tropas no admitía espera.

La persecución por nuestros bravos héroes del frente de Madrid se prolongó hasta tres kilómetros más allá del Cerro. Lo que prueba el quebranto del enemigo, es el hecho de que durante los días siguientes a la operación no se ha movido, limitando su actividad a algún ataque sin consecuencias.

En cambio, nosotros les hemos castigado en Valdemorillo, donde el jueves les volamos el depósito de municiones.

La semana termina con la presentación en nuestras líneas de un número crecido de milicianos rojos, mucho más que en semanas anteriores. La respuesta de nuestras fuerzas a la suicida operación marxista del Cerro de los Angeles, ha surtido positivos efectos, y no hay que olvidar que esto ha sido el resultado de un descanso de nuestras fuerzas, en tanto se preparan otras operaciones, que serán, como siempre, otros tantos éxitos para el Ejército de Franco.»

LA VIDA EN MADRID

Arruinados los comerciantes, les autorizan a abastecerse fuera de la ciudad

Quedan requisadas las salas de espectáculos

Madrid, 22.—A partir del día 31 de Enero todas las salas de espectáculos quedarán requisadas, correspondiendo su explotación a la junta de espectáculos creada por decreto. Esta junta está compuesta por delegados de los servicios de propaganda, de Orden públicos y de Sindicatos de espectáculos.

El problema de abastecimiento. La evacuación

Madrid, 22.—La junta delegada de defensa de la capital se reunió esta mañana. Se discutió principalmente sobre el problema de abastecimiento, al que se concede la mayor importancia. Quedó decidido que los comerciantes se abastezcan fuera de la ciudad, sin necesidad de someterse a la vigilancia de las afueras de Madrid. (Después de robarles las existencias y su dinero, autorizan a los industriales «a abastecerse fuera de la ciudad». ¿Dónde? Si fuera fácil encontrar productos ya se encargarían las milicias de arramblar con ellos a viva fuerza, como ocurre en Valencia y en Cataluña. Después de arruinados los infortunados comerciantes, se les dan amplias facultades... para buscar lo que las bandas de ladrones rojos no pueden encontrar.)

La comisión especial para evacuación sigue trabajando para conseguir la rápida salida de los no combatientes, lo que facilitaría el problema de abastecimiento. Entre tanto, son rigidamente cumplidas las disposiciones sobre racionamiento de víveres, y la gente acepta con resignación la falta de las pequeñas cosas que antes consideraban imprescindibles. (No se olvide que estas referencias están facilitadas por las autoridades soviéticas de Madrid.)

Ante la guerra de España

Italia contestará la semana próxima al proyecto de control

La tardanza obedece a las conversaciones entre los Gobiernos de Berlín y Roma

En Italia se estima que en los últimos días Francia está obrando de buena fe

Roma, 22.—Parece que la respuesta italiana a la propuesta de Londres sobre el control para impedir la entrada de voluntarios y de material de guerra en España, no será entregada hasta principios de la semana próxima.

En los círculos autorizados se da a entender que la tardanza de contestar obedece a las conversaciones del Gobierno italiano con otros países y especialmente con Alemania.

Se cree que esta contestación estará inspirada en los mismos principios que

la primera, o sea pidiendo que la no intervención sea integral.

Respecto a impedir la salida de voluntarios, se reconoce que Inglaterra ha facilitado esta tentativa, y se espera la colaboración leal de Francia, pues este país, durante los últimos días, ha demostrado su buena voluntad.

Por el contrario, se considera que la actitud de Rusia constituye un deseo de obstaculizar la colaboración internacional.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Accidentes del Trabajo de la provincia de Segovia

Circular

Autorizada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia la reunión de la Asamblea general ordinaria que los Estatutos en sus artículos 59, 60 y 61 marcan taxativamente que ha de celebrarse en el mes de Enero de cada año:

La Junta directiva provincial convoca por la presente circular a todas las Juntas locales y mutualistas que estén al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones contra actuales, a esta Asamblea, que se reunirá el jueves, 28 de Enero, a las diez y media, en primera convocatoria, y a las once, en segunda, en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea general anterior.
- 2.º Examen, discusión y aprobación del balance, cuenta de ingresos y gastos, presupuesto y Memoria anual.
- 3.º Proposición de M. Vázquez, mutualista de El Espinar, acerca de las heridas sufridas por un obrero, a consecuencia de la explosión de una granada.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Veinticinco hombres y diez mujeres de derechas, fusilados en Barcelona

Burgos, 22 (11 n.).—Se sabe que en Barcelona han sido fusilados veinticinco hombres y diez mujeres acusados de pertenecer a la Quinta Columna. Se asegura que los fusilados pertenecen a partidos de derechas.

Azaña huyó de Barcelona ante la amenaza de los anarquistas

Por el momento continuará en Valencia, después ya se verá...

Burgos, 22 (11 n.).—Ayer hubo un Consejo de ministros en Valencia, presidido por Azaña, que duró unas horas. A la salida, los reunidos dijeron que, como siempre que asiste a los Consejos el Jefe del Estado rojo, se limitó el que acababa de verificar a un cambio de impresiones.

El ministro de Instrucción, Hernández, manifestó que ese fantasmón de Presidente de la República soviética pronunció un discurso que fué oído con gran complacencia por todos los ministros.

Al preguntarle los periodistas si Azaña se quedaría en Valencia, contestó: «Por el momento, sí, después ya veremos»...

Por cierto que el viaje de Azaña a Valencia, desde Barcelona, no se debe a fortalecer al Gobierno de Largo Caballero, como han dicho las emisoras marxistas, sino a las amenazas de los anarquistas de la capital de Cataluña.

Lo prueba un artículo de «Solidaridad Obrera», en que se escribe que mientras Barcelona se halla sin pan, sin carne y sin azúcar, el responsable de todo eso, se encuentra a salvo.

Un barco rojo obligado a entrar en El Ferrol

Londres, 22.—La Agencia Reuter informa que, según noticias procedentes de Santander, un vapor al servicio de los rojos españoles que cargado de material de zinc por cuenta de las autoridades de Asturias navegaba por el Cantábrico, fué avisado por el acorazado nacionalista «España» y obligado a seguir con escolta, al puerto de El Ferrol.

¿Veintisiete barcos rusos apresados en la última semana?

Roma, 22.—Desde Salamanca informan que en la semana pasada veintisiete vapores rusos cargados con material de guerra fueron capturados por los navíos de la escuadra nacional.

La vigilancia de puertos y costas está dando a los nacionales magníficos resultados.

NOTA DE LA ALCALDIA

Las alteraciones en el precio de los artículos

Se recuerda a todos los comerciantes e industriales en general, que el precio que ha de regir para la venta al público de sus artículos será el mismo que tenía en el mes de Julio del año próximo pasado. Y para su alteración será condición indispensable que ésta esté autorizada previamente por la Junta de Abastos, indicando documentalmente, en el Negociado de la misma, los antedichos industriales y comerciantes las causas que determinan para ello.

El ex ministro de la Ceda señor Aizpún, condenado a la pena de muerte

Almería.—Comunican de Barcelona que a bordo del vapor «Uruguay», que sirve de prisión, han sido asesinados de cuarenta prisioneros.

De Valencia dicen que el ex ministro señor Aizpún, que se encuentra preso, comparecerá uno de estos días ante el llamado «tribunal popular», que le juzgará por el delito de rebelión. Se pide para él la pena capital.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Anuncio

Habiéndose recibido en esta Cámara dos copias de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Salamanca por los comerciantes e industriales matriculados en Madrid, y que por razón de las actuales circunstancias residen fuera de dicha capital, se pone en conocimiento de los que se encuentren en Segovia y que asistieron a la reunión, celebrada en esta Cámara el 14 del actual, que si desean enterarse de dichas conclusiones, pueden pasar por la oficina de la Cámara el lunes y martes próximos, de diez de la mañana a dos de la tarde, donde se les pondrán de manifiesto.

Segovia, 23 de Enero de 1937.—El secretario, F. RIVAS.—V.º B.º: El presidente, RUFINO CANO.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Exámenes extraordinarios del mes de Enero

Tendrán lugar dichos exámenes los días 29 y 30 del corriente mes, a partir de las nueve de la mañana, para aquellos alumnos que hayan sido admitidos previa justificación de hallarse comprendidos en los apartados a) y b) de la circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de fecha 19 de Diciembre último, debiendo presentarse con las papeletas de los exámenes del curso anterior o con la que en su caso deberán recoger en Secretaría, con la oportuna anticipación.

Los déspotas africanos encadenaban a sus esclavos armados con lanzas para que no pudieran escaparse en la batalla. Hoy los déspotas bolcheviques encadenan a los milicianos para que mueran junto a ellas.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Se organiza en Tetuán, una manifestación de homenaje al Jalifa, por el bombardeo de que fué objeto un buque que llevaba peregrinos moros a La Meca

Sevilla, 22 (11 n.)—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, se ocupó de las acostumbradas mentiras del parte rojo, diciendo que éste afirma, con un cinismo embustero que asombra, que en los últimos combates causaron al enemigo más de mil bajas. ¡Pero hombre! Si yo llevaba sólo una columna; si me causan mil bajas, ¿cómo he podido resistir el combate que hicieron?

En Gibraltar hay tanta canalla roja, al amparo de la libertad que ofrece el Gobierno inglés, que por su radio dice toda clase de mentiras, primero el no pasarán y después que hemos retrocedido hasta San Roque, lo que fué motivo para lo de los dos capitanes, el teniente y el mecánico y los cuatro anarquistas, que cayeron en nuestro poder a causa de esas mentiras. Yo ya se lo he dicho a sus dirigentes, pero no me han hecho caso ni me lo harán.

Dice Radio Gibraltar que la artillería gubernamental ha hecho fuego nutrido sobre Marbella. ¡No lo hemos notado!

El jefe y dos oficiales de las baterías que cogimos en Bujalance, lo han pagado con la vida, porque les mataron los rojos.

Yo afirmo que en las operaciones sobre Marbella no hemos oído ningún cañonazo; solamente uno dirigieron contra un buque, al que no alcanzaron.

Sigue diciendo el radio que se sabe que los gubernamentales tienen la intención de recuperar esa posición. ¡Qué bárbaros! ¡Qué intención más aviesa!

Añade después el radio: Las tropas gubernamentales atacaron fuertemente Marbella y los fascistas se retiraron cuatro kilómetros.

Ya se sabe, mañana se presenta en Marbella, algún anarquista con intención de tomar café.

Habla el radio de la resistencia que harán a los nacionales y no sabe que ayer una compañía nuestra, una sola compañía, en reconocimiento, se alejó unos catorce kilómetros y vió veintidós camiones y un cañón blindado, los cuales al ver nuestras fuerzas salieron corriendo al interior de las tierras.

Esa resistencia de que alardean es vencible y se vencerá cuando yo lo tenga por conveniente.

La mentira es el arma que con más destreza manejan los marxistas; otras no, porque cuando se ven ante hombres no las saben manejar.

Homenaje al Jalifa

No tienen valor ni aun cuando ven su aviación. Esta sí que le tiene para bombardear ciudades indefensas y labriegos que están en el campo.

Para eso sí. Para bombardear un barco mercante en Marruecos, donde iban los moros en viaje a La Meca, cuando pocos momentos antes había estado el Jalifa a visitarlo.

Al solo pensamiento de que su Príncipe hubiera sido herido, la ciudad se ha indignado y ha formado una manifestación a cuya cabeza han ido las autoridades españolas, dirigiéndose al Palacio. El Jalifa pronunció un discurso agradeciendo la manifestación. Yo también envío un saludo emocionado al Jalifa, al Príncipe marroquí, por cuya simpatía todos le conocen y por su adhesión al Gobierno de Burgos, único que representa al pueblo español.

Las algaradas de los campesinos

Después de dedicar un saludo a Portugal con motivo de los últimos actos terroristas, dijo que el barón belga asesinado en Madrid lo fué por haber facilitado la salida de España a veintitantos belgas combatientes, que han dicho que habían sido engañados. Y es que al ver tantos crimenes, su sensibilidad se indignó.

Ahora son franceses los que se marchan, convencidos de que defendían una causa criminal que repugna a sus conciencias, y han declarado que no se trata de una guerra civil, sino de una guerra criminal, como lo han visto durante el tiempo que han estado en Madrid, donde se mata a la gente y se fusila a los que no quieren ir al frente.

Los campesinos de Valencia, como los rusos, han promovido algaradas. Sabido es que en Ucrania el Gobierno, necesitando dinero, se apodera de las cosechas de los pobres labriegos, haciendo inútil su trabajo.

En Cataluña han hecho lo mismo, requisando las cosechas y quitándoles lo que tenían, siendo esto causa de motines. Ahora en Valencia ha ocurrido algo parecido, ocasionando que el "gobierno" se ocupase de ello, y saliendo una comisión del "consejo de ministros" para cortar las extralimitaciones que ha habido.

¿De quién son las extralimitaciones? ¿De las autoridades o de los labriegos, que se niegan a morir de hambre? No lo sé; pero los labriegos valencianos ya tienen la medida de la satisfacción experimentada en el imperio de los rojos que hoy sufren, por su desgracia, aunque sea momentáneamente.

El parte oficial

El día de hoy—dijo también el general—ha sido poco movido en el Norte, donde sólo ha habido tiroteo de cañón.

Entre los que ayer se pasaron a nuestras líneas figuran dos sacerdotes

Estos sufrieron una odisea tremenda, teniendo que permanecer escondidos por los montes desde el 15 de Noviembre

Burgos, 23 (3 t.)—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo, «El Tebib-Arrumi», transmitió anoche un despacho telegráfico, que dice así: «Ha continuado la calma que venimos disfrutando desde hace tres fechas en este frente. El enemigo no se atreve ya ni a intentar sus golpes de mano y tanteo sobre nuestra línea, y se nos aparece en esa actitud típica del niño a quien está regañando, encolerizado, su padre; es decir, tapándose la cara con el brazo para ponerse a cubierto de las, al parecer, inevitables bofetadas.

Por nuestra cuenta personal vamos a añadir un testimonio de presencia al mentis rotundo que, oficialmente y en honor a la verdad, se ha dado a la fantástica noticia lanzada por las «radios» rojas de que nos habían tomado nada menos que el Cerro de los Angeles.

En la mañana de hoy, y amablemente invitados por los jefes del sector de Getafe, Armiñán, Puente y yo hemos almorzado en dicho punto, después de tomar el vermut, por duplicado, en el Cerro y en el aerodromo, y hemos tenido la poca suerte de tener que aguantar por tres veces las pasadas de los «ratas» rojos.

Estos mismos aparatos tiraron luego con ametralladoras sobre la carretera de Andalucía, también con escasa fortuna para ellos.

Como comprenderá el lector, cuando los marxistas bombardean el Cerro de los Angeles, una de dos, o esa posición es nuestra o es que ya están dispuestos a hacer fuego sobre los camaradas, cosa que en último extremo no sería nueva. Lo que sí podemos asegurar es que tanto en el Ce-

siempre preparativo para la retirada de los defensores de Madrid. En el Sur, nuestras fuerzas cruzaron Ventas, Cacán y Alhama, donde entraron a las veinte horas. El avance llevado a cabo en la provincia de Granada es de treinta y cuatro kilómetros, y el espíritu de nuestras tropas es magnífico.

Terminó la charla leyendo las listas de donativos.

Se suprime el Tribunal Supremo

Burgos, 22 (11 n.)—La «Gaceta» publica un Decreto, suspendiendo el Tribunal Supremo, porque seguramente ya no hace falta, por haber sido reemplazados todos los Tribunales de Derecho, por los populares, que tantas sentencias de muerte dictan por el más leve motivo, atropellando todos los sentimientos de justicia y de humanidad.

†
EL SEÑOR
D. Aureliano Cuesta Martín
Ha fallecido en Chañe el día 20 de Enero de 1937 a los 86 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Afrodisia, don Eduardo, don Aureliano, don Mariano y don Angel Cuesta Martín; hijos políticos don Mariano Herranz Piedras, doña Marina Nieto García, doña Petra Ríoz Sanz, doña Tomasa Sanz Casas y doña Isabel Arranz Alcalde; nietos, sobrinos y demás parientes,
Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.
No se reparten esquelas.
El excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid ha concedido cien días de indulgencias en la forma acostumbrada.

bía leer, puesto que se notaba que trataba de descifrar lo que decían unas cuartillas que le habían sido entregadas, haciendo unas pausas prolongadísimas.

Seguramente es un obrero a quien sus dirigentes habían ordenado dar lectura al escrito que le entregaron.

La Kent, en Barcelona

Burgos, 22 (11 n.)—Ha llegado a Barcelona, procedente de París, esa mujer amargada, extranjera de origen, que se apellida Kent y que fué directora general de Prisiones, en cuyo cargo cometió tantos regocijantes disparates, propios de su desequilibrio nervioso.

El Consejo Superior de la Confederación de Mujeres Católicas rendirá un homenaje de admiración a la señora del general Moscardó

Burgos, 22 (11 n.)—El Consejo Superior de la Confederación de Mujeres Católicas Españolas, dice en una nota que, deseosa siempre de enaltecer cuanto en estos momentos representa la grandeza de nuestro espíritu patrio y los altos procederes de las mujeres cristianas, ha acordado rendir público homenaje de admiración a la señora del general Moscardó, que tan maravillosamente ha sabido unir, en la gesta gloriosa de To-

ledo, el más profundo espíritu de madre cristiana con el más tradicional patriotismo de nuestra raza y los más tiernos sentimientos maternales con todas las abnegaciones y sacrificios en defensa de nuestra Religión y nuestra Patria.

Doña María Guzmán de Moscardó ha sabido ofrendar con generosidad a Dios y a España la grandeza de su alma, y en ella tenemos una prueba inmensa y palpable de cómo nuestro cristianismo, hondamente sentido, es fuente fecunda de donde brotan todos los heroísmos y todas las abnegaciones. Es, pues, la señora de Moscardó, modelo de mujeres cristianas, que es lo mismo que decir modelo de mujer fuerte, mujer auténticamente española.

Esta Confederación pone con todo cariño su mirada en ella. Es el modelo que quisiéramos llevar al corazón de nuestras mujeres, y por eso proyectamos este homenaje, no dudando de que nuestros acuerdos serán la concreción del anhelo que sienten todas las mujeres españolas: el anhelo de honrar a quien tanta honra ha dado a todas. Se recogerán firmas de todas las mujeres, aunque no pertenezcan a la organización, y se han enviado instrucciones precisas a las Uniones Diocesanas para llevar a realización este proyecto de homenaje a la ilustre esposa del general Moscardó.

Vendo vacas holandesa, recién parida. Para tratar, con Teófilo Llorante, en Valverde del Majano.

DOCTOR ZAMARRIEGO
Catedrático de enfermedades de la Infancia.
Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia
Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

Por la radio de Madrid habló un individuo que no sabía leer
Burgos, 22 (11 n.)—Hoy ha hablado desde el micrófono de Unión Radio, de Madrid, un individuo que por sus titubeos demostró que no sa-

DOCTOR FERNANDEZ SECO
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, Accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

†
La señora
Doña Casimira Alcalde Sánchez
Ha fallecido en Chañe (Segovia) el 20 de Enero de 1937 a los 65 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada hija doña Isabel Arranz Alcalde; hijo político don Angel Cuesta Martín (médico); nietas Isabel, Cándida, Petra, Pilar y María de los Angeles; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
Al participar a sus conocidos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.
No se reparten esquelas.
El Ilustrísimo Señor Arzobispo de Valladolid ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

